

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
 En la Isla al mes 2,00 ptas.
 Resto de España al mes 2,50 »
 Extranjero al año 60,00 »
 Número suelto 10 céntimos
 Número atrasado 20 »
 Anuncios: PAGO ANTICIPADO

EL BIEN PÚBLICO

DIARIO MONÁRQUICO

FUNDADO EN 1.º DE MARZO DE 1878

Mahón, viernes 27 de Junio de 1930

OFICINAS

Redacción y Administración:
 Plaza del Príncipe, 17, y Rampla
 de la Abundancia, 30
 Teléfono número 84

Telegramas: «BIEN» MAHON

—No se devuelven los originales—

Núm. 17.163

Año LVII.

DESDE NUEVA YORK

POLITICA INTERNACIONAL

LA CONFERENCIA ANGLICANA DE LAMBETH PALACE

¿QUÉ PRETENDE BRIAND CON LA UNIÓN PANEUROPEA?



EXTRANJERO. — Momento de la salida en la carrera de las veinticuatro horas, para automóviles, celebrada en Brooklands

Asuntos de actualidad

La actualidad sigue en torno a la tan traida como llevada entrevista de París, en la que el señor Alba (falso ayer de las izquierdas; objeto hoy de sus iras y sus ataques, ha seguido su norma de ponderación y equanimidad de las que no le han apartado las personales conveniencias, ni los agravios del antaño. El proceder del señor Alba para que quienes viven por el aliento de su soberbia necia y de la nutrición de sus ambiciones, de sus egoísmos, movidos siempre por personalísima inquietud, no pueda ser comprendido, que en las almas mezquinas nada que no responda al materialismo causa sensación, ni las fibras de sus sentimientos vibran como no sean conmovidos por la acción del odio, por torpes apetitos de venganza.

En la posición, en el enjuiciamiento de la situación política española, después de la caída de la Dictadura, hay que reconocer en el señor Alba una gran clarividencia y sobre todo una alteza de miras, noble desprendimiento que hace mucho más meritoria y loable su situación.

Y si después de esta actitud tan diáfana y demostrada, no prestando oídos a los cantos de sirena de las izquierdas que con una política antañona, copia fiel de aquella del 76 querían atraerse, merecía el señor Alba la consideración y el respeto, aun de aquellos que pueden discrepar de sus pasadas actuaciones y aun del fondo de su misma ideología, ahora después de la entrevista con el Monarca, merece algo más, simpatía de cuantos atentos al bienestar de la patria, saben hacer dejación de personales conveniencias en ofrenda al interés general del país.

No, no quiere el señor Alba con una acción iteficaz, cuya resultante fuera nuevas desamoniías en este vocerío del momento, darse la satisfacción de gobernar por el mero hecho de satisfacer su amor propio. Quiere algo más, anhela como español y como político de altura, demostración de afinidades y coincidencias, de las que surjan los grandes partidos capaces de gobernar a España con unas Cortes libres de contaminaciones del antiguo y desacreditado sistema político, con una Monarquía democrática tal como Bélgica e Inglaterra.

Nada más fácil de conseguir en nuestra España, regida por un Rey cristiano democrático en la más alta acepción de la palabra, de privilegiada inteligencia que con un Parlamento sobrio y eficiente, seguirá

siendo el más leal cumplidor de la Constitución, encauzando las energías de la Patria por sendas de estudio y trabajo, hacia el poderoso resurgir que conquistan siempre los pueblos que saben laborar dentro del orden por ideales de progreso que no estriban precisamente en esas estridencias de los izquierdistas que estiman que para avanzar hay que destruir, hay que demoler.

La obra de todos ha de ser edificadora y digna. El individuo que particular o políticamente está comido de lacras, de vicios y defectos solo tratará de imbuir en los demás odio y bajas pasiones para tenerlos manumitidos a sus mandos de dictadorcillo, incapaz de crear que como los cuervos quieren la miseria y duelo de las batallas consumadas que han de permitirle nutrir sus vicios y sus pasiones.

La prensa concede atención especial a la tirantez de relaciones entre Francia e Italia, comentándose en diversos tonos las declaraciones que tan corresponsal del diario «The Daily Herald» atribuye al secretario general del partido fascista signor Turatti, según las cuales, está próxima una guerra entre las dos citadas naciones.

Síntomas poco tranquilizadores se observan en la frontera franco-italiana. Francia ante los preparativos bélicos de su vecina Italia, contesta con idénticos preparativos y acumula en la frontera elementos e instrumentos de destrucción, aumentando el presupuesto de defensa nacional sabe Dios con qué miras.

Prematuro parece hablar aún de guerras cuando tan frescos están en la memoria de todos los pueblos combatientes y del mundo entero los horrores de la espantosa tragedia que desde 1914 a 1918 fue pesadilla universal.

Pero de lo que no hay duda es de que el espíritu belicoso demostrado por Mussolini va infiltrándose de nuevo en los hombres y amenaza con arrollar toda la obra de los pacifistas, por la sencilla razón de que la paz no se asienta aún en los corazones y mientras esto no se consigue, difícil será que desaparezca del mundo el azote de la guerra.

Cintas para máquinas de escribir

Se venden a los siguientes precios:
 De un color, 3,75 ptas.
 De dos colores, 4 ptas.
 Librería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza del Príncipe, 17.

En la primera semana de julio se reunirá en el Lambeth Palace, de Londres, residencia oficial del arzobispo protestante de Cantorbury la séptima Conferencia convocada cada diez años para tratar como síncodo o concilio, materias religiosas, morales y políticas que afectan a la iglesia nacional de Inglaterra y a su hija, la iglesia episcopal, de los Estados Unidos.

Según la revista «The Church Times», de Londres, asistirán 350 obispos y en la Conferencia se tratarán, entre otros temas importantes, para la paz y concordia entre los anglicanos, divididos en «baja iglesia» y «alta iglesia» o anglocatólicos y entre los episcopales divididos a su vez en fundamentalistas o conservadores y modernistas o liberales y en «romanófilos» y simpaticizadores de las ceremonias católicas y de muchas prácticas y devociones que son la contradicción del credo protestante.

Los 350 obispos discutirán cada uno según su propia inspiración divina, aunque entre sí se contradigan, cuestiones sobre el matrimonio, relaciones sexuales, juegos, educación, política, paz, guerra, y otras del menor importancia.

El «Evening Post», diario protestante, del cual tomamos íntegramente los temas de la Conferencia anglicana de Lambeth, no cita ningún tema de carácter eclesiástico. Es probable y casi cierto que tantos obispos algo tendrán que discutir acerca de cuestiones religiosas, pero tal vez quieran hacerlo secretamente, para no ofrecer una nueva prueba de su profundísima divergencia de doctrinas y enseñanzas.

La Conferencia durará tres semanas, y a su conclusión, con asistencia del Rey, se celebrará una solemne fiesta en la Catedral de San Pablo, recientemente restaurada por el Gobierno inglés.

La primera Conferencia se celebró en 1876 y entonces únicamente asistieron 16 obispos; en la de 1878 ya fueron 100 y a cada Conferencia lambethana ha sido mayor el grupo anglicano y episcopal. Este aumento de obispos protestantes no obedece a un notable crecimiento de adictos a las dos iglesias, sino a la prodigalidad con que se consagran ministros y predicadores que después no teniendo diócesis conti-

núan siendo pastores o bien llevan el título de «sufragáneos».

Mientras la Iglesia Católica en los Estados Unidos tiene poco más de cien obispos para 25 millones de fieles, los episcopales que no son más que unos 8 millones escasos, tienen más obispos que los católicos, lo cual da la medida de la importancia que tiene el título de obispo en las sectas episcopales.

La delegación episcopal de los Estados Unidos será presidida por el obispo primado Doctor De Wolfe Perry, de tendencias romanófilas, pero radicalmente norteamericano y opuesto a la unión de la Iglesia y el Estado, como ocurre en Inglaterra. Siempre ha manifestado su simpatía por las organizaciones de ministros y laicos de Inglaterra que piden la separación de ambos poderes a fin de que la Iglesia pueda regirse por sí misma sin que sea el Parlamento el que apruebe los libros de oraciones o imponga a los obispos las últimas variaciones de la doctrina protestante.

Las profundas crisis del protestantismo en Inglaterra se agravarán en el próximo julio y se hará más honda la eterna división.

MARCIAL ROSSELL

Hotel Ansonia, Nueva York de junio de 1930.



MADRID. — Don Melquíades Alvarez, rodeado de periodistas, al salir de Palacio

El mal vender conduce a la ruina del negocio

El que malvende es peor que el criminal: es un loco, un maniático del comercio.

No solamente mata a sus enemigos, sino que destroza a sus amigos.

El que malvende degrada su mercancía, se aniquila y barrena el barco en el cual también tiene que navegar.

Nada es tan fácil como malvender, y nada tan difícil como volver los precios a su nivel normal.

Un niño puede tirar un vaso de agua al suelo, pero ni la ciencia ni el genio logran luego recogerla toda.

¿A quién beneficia el que malvende? A nadie. El que malvende acaba por fabricar mal y servir mal.

El que malvende por sistema va camino de la bancarrota, tardará más o menos, pero llegará.

El que malvende reconoce su incapacidad como vendedor, y es señalado por todos como un fracasado.

La lista siguiente indica el aumento de ventas que necesita el que

vende para sostener un determinado tipo de beneficio.

Sobre un beneficio de 25 por 100 una reducción de precio de:

5 por 100 necesita 18 por 100 de aumento en el volumen de ventas.

8 por 100 necesita 35 por 100 de aumento en el volumen de ventas.

10 por 100 necesita 50 por 100 de aumento en el volumen de ventas.

12 por 100 necesita 75 por 100 de aumento en el volumen de ventas.

15 por 100 necesita 112 por 100 de aumento en el volumen de ventas.

Es decir: que si reduce el 15 por 100 en una venta de 100 pesetas, es preciso obtener otra venta de 112,50 para que el beneficio de 25 pesetas, calculado para la primera, llegue a ser obtenido.

ANONIMO

EL SOL

DIARIO INDEPENDIENTE
 Véndese en la Librería de Manuel Sintés Rotger, Plaza del Príncipe 17, Mahón.

—Ya sé todo lo necesario acerca de Paneuropa; conozco sus ventajas y sus inconvenientes. Ahora sólo me queda por saber qué pretende Briand con su proyecto, es decir, cuáles son los motivos íntimos que determinaron que haya lanzado la idea.

—Y si le dijera que lo hace simplemente porque ama a la Humanidad y quiere establecer la paz perpetua en el mundo, ¿no me creería usted?

—Francamente, no. Briand puede ser un gran pacifista, pero también es ministro de Negocios Extranjeros. Coudemove Kalgigi que no tiene cargo oficial, puede obrar por puro altruismo, pero Aristides Briand que ha sido una docena de veces Jefe del Gobierno en Francia, ha de obedecer a motivos prácticos. No quiero decir que ha de tener una segunda intención.

—Tiene usted razón. Tampoco yo puedo creer en una acción completamente desinteresada por parte de Briand, lo que no quiere ser una crítica para el estadista francés. Vamos a ver, pues, cuáles son los motivos que habrán influido en su determinación. Con esta ocasión, le recordaré una conversación que tuve hace dos años y pico con Felipe Berthelot, secretario general en el Ministerio de Negocios Extranjeros, hombre de una inteligencia privilegiada, sin la ayuda del cual Aristides Briand, que lee muy poco y que es más orador que técnico, no podría sostenerse en el Quai d'Orsay. Pues bien, no olvido nunca el tono de sincera preocupación con el cual me habló Berthelot del peligro económico que para Europa representaba la competencia norteamericana. «Los yanquis —me dijo— pueden si quieren, aplastar cualquier industria europea, por ejemplo, la de automóviles, vendiendo durante años con pérdida para triunfar finalmente e imponer los precios que les plazca.» Cuando se conoce la influencia que Berthelot ejerce sobre su jefe, se puede suponer que semejantes consideraciones intervinieron en la determinación de Briand.

—Eso desde luego, y más aún ahora cuando las Cámaras de Washington han votado y Hoover ha firmado las nuevas tarifas aduaneras que equivalen a una declaración de guerra económica al resto del mundo.

—Cierto; realmente existe una solidaridad entre los Estados europeos frente al imperialismo económico de los Estados Unidos y más aún si consideramos que casi todos los países del Viejo Mundo son deudores de Norteamérica. Con el fin de mantener el alto nivel de vida de los yanquis, los Estados Unidos excluyen virtualmente a los inmigrantes y los productos europeos, pero quieren imponernos sus mercancías. El mundo ha entrado en

una tremenda lucha por la existencia y si no queremos perecer —me refiero a Europa— debemos defendernos contra la competencia que nos hacen otros Continentes.

—Perdón, pero hemos entrado en generalidades. Lo de la competencia, ya lo conozco. Preferiría que habláramos de Briand.

—Tiene usted razón: volvamos, pues, a Briand. ¿Qué pretende en su calidad de ministro de Negocios Extranjeros francés? ¿Qué espera de Paneuropa? Desde luego, la paz; pero ¿qué paz? Una paz determinada: la paz basada en los últimos Tratados. Francia anhela la paz a base del «statu quo»; la anhela con sanciones económicas y las militares contra la potencia que trate de violarlos. Lógicamente, anhela, pues, la resurrección del Protocolo de Ginebra de 1924. Desde luego, dispone de los acuerdos de Locarno que también prevén sanciones contra el agresor, pero no dispone de un Locarno oriental para asegurar la inviolabilidad de las fronteras de su aliada: Polonia. La Unión Paneuropea que ese formaría pieza-riamente a base del respeto hacia los últimos Tratados, procura reemplazar el Protocolo y un Locarno oriental. «También existe el Pacto Kellogg —diráse—; ¿no basta quizás a Francia? No; ya que los Estados Unidos no aceptaron la idea de sanciones, de modo que desde el punto de vista práctico el Pacto Kellogg que debería llamarse Pacto Briand-Kellogg, ya que la iniciativa vino del primero, es poco menos que inexistente.

—Es muy interesante; sin embargo, quisiera penetrar aún más en las intenciones de Briand.

—Pues si quiere, añadiremos lo que sigue: Francia que dispone actualmente del ejército más poderoso de Europa, se esfuerza en pre-entender hacia fuera un aspecto pacífico. Lanzando la idea de Paneuropa, Briand no solo espera entrar en la Historia (ya tiene 68 años), sino también conquistar para su Patria las simpatías de las democracias y reforzar los lazos morales que unen a Polonia y la Pequeña Entente con Francia. También consigue que Alemania e Italia presenten la cara y describan cuáles son sus reivindicaciones, contrarias a los Tratados de paz. Finalmente, Briand pretende quitar con su proyecto a los alemanes cualquier posibilidad de trabajar en pro del «bloqueo de Europa central» (Mitteleuropa), opuesto a Francia.

En una palabra, Briand espera consolidar con su proyecto la posición privilegiada de que goza Francia en el Continente, ¿No le parece suficiente este motivo?..

UN DIPLOMATICO

(De «Las Provincias»).

Las fiestas de San Juan en Ciudadela

Creemos un poco sobrado volver sobre la descripción de las tradicionales fiestas. Cierta es que tienen una honda emoción, de tan superior calidad, que cada año con ser idénticas, ofrecen amplio campo al cronista y se prestan a mucha literatura. Pero ya en las crónicas de cada día se ha dado la noticia culminante con el buen gusto y acierto de que saben hacer gala sus redactores. Por lo tanto, con decir que la mayor brillantez fué la cifra de estos días y que el entusiasmo de la mejor solera reinó en todas partes y en todos los actos, damos la nota más interesante que puede darse.

No obstante, decididamente la nota culminante no es ésta. La nota superior la constituye la gran fiesta celebrada en la vigilia de San Juan en el patio de la señorial morada del Cajero Noble don Gabriel

de Saura Mariño, que este año presidió la típica cabalgata.

Pocas veces hemos admirado una fiesta que se pareciera a ésta, no sólo por lo selecto de la asistencia y la fina atención con que los dueños acogían a sus invitados, sino que de un modo particular por el buen gusto, el acierto desarrollado en la iluminación del bello patio. Si en conjunto era artístico, en detalle resultaba admirable. Desde la bella entrada, tapizada de enredaderas a modo de túnel que nos abriera el camino de una gruta maravillosa, hasta el fondo donde las pérgolas fingían una penumbra de tonos violetas, sobresalía siempre el detalle preciso, la forma espontánea y la intuición maravillosa.

Largas guirnaldas de luces de diversos colores pendían desde lo alto de los árboles y se desparra-

CRÓNICA

maban por los extremos del patio. Sobre el verde prodigioso de las enredaderas que cubrían las paredes destacaban tonalidades rojas, azules, moradas. En mitad de los parterres un reducido estanque florecía en rosas de luz, lanzando reflejos suaves nacidos del fondo iluminado. Un acertado juego de combinaciones de luces, que se encendían y apagaban automáticamente, debido al joven electricista don Pedro Bagur, prestaba mayor agradabilidad al conjunto, ya de sí esplendente de una fantástica belleza.

Hacia las diez de la noche, mientras la Banda Municipal ejecutaba diversas composiciones bajo la experta batuta del maestro Pujolar, frente a la morada de los señores de Saura, ante la que se había congregado también un público numeroso, fueron llegando los invitados. Estos eran recibidos por los padres del Cajero Noble, don Juan de Saura, Alcalde de Ciudadela, y doña Agustina Mariño, los cuales les acogían con la distinción y amabilidad que les es característica.

Terminada la cabalgata, el Cajero Noble hizo su entrada en el lugar de la fiesta y cumplimentó a los invitados. Estos se despararraron por los jardines en amena conversación, hasta las once y cuarto, poco más o menos, en que comenzó la fiesta con la llegada de los cajeros, los cuales después de ser servidos en el salón principal, bajaron para admirar la iluminación. Su presencia fue acogida con afecto y al entrar el Cajero Noble se le tributó una ovación sincera.

Seguidamente la orquesta, dirigida por el Maestro Carreras, colocada en uno de los extremos del patio, preludió un pasodoble y empezó el baile. En él tomaron parte gran número de invitados, aunque, como es natural, con preferencia el elemento joven.

Debo confesar que era entonces el aspecto superior a toda ponderación. El ambiente aristocrático que se respiraba, la maravilla de la luz, las *toilettes* lujosas, el dulce encaimamiento de la música, todo se concertaba para hacer amable y delicioso el lugar.

Esto y la amabilidad de los dueños, la simpatía de la hija del señor Alcalde y hermana del Cajero Noble señorita Concha y la fineza de don Mariano Bendito que celosamente atendían a los concurrentes, hacían aún más grata la estancia en aquellos espléndidos jardines.

Ahora bien; detallar los invitados ya es algo más difícil. Estaban entre ellos: los señores de Saura (don Gabriel) con sus hijos, excelentísimo señor Conde de Torre Saura, don Carlos de Olivar, señora e hijitos, señorita Eugenia de Olivar, hermana del Barón de Lluviach; los señores de Simó Olivar, don José de Olivar, Juez Municipal y señora, don Diego de Salort, don Faustino de Olives, señora e hijas, don Saulo de Squella y familia, señora doña Margarita Trémol viuda de Pons y sobrinas, don Marcial Morán, los hermanos don José, don Miguel y don Antonio Sintes con sus familias; don Lorenzo de Salort, señora e hijos Gabriel e Ignacia, don José M.ª de Sintas con su señora e hijas Ángela y Gloria.

Don José Moll, señora e hijas Juana e Isabel, doña Rafaela Carreras, don Juan Sintes Sagreras, señora e hijos, señores de Mayans, comandante don Arturo Alonso, señora e hijas, médico titular don Manuel Salord, señora e hijo Joaquín, señora de don Juan P. Triay e hijas Julia y Leonor, Notario Dr. Anglada, señora e hijas Antonia y María Auxiliadora, señora Viuda de León e hija Leonor.

Don José Florit y hermana doña Margarita, Maestra Nacional; don Juan Allés, Abogado, señora e hija Margarita, el Teniente de Alcalde don Bartolomé Pons y señora, don Bartolomé Pons Bagur, e hija Catalina, los señores de Ortiz e hijas, don Alberto Verdagué, señora y hermana de esta señorita María Luisa Hernández.

De Mahón vinieron también diversos señores y señoras: El Jefe de la Base Naval, el Comandante Médico don Manuel Suca, los se-

ñores de Vidal Sintas, Vidal Olivar, Vidal y Mir; señorita Juanita Andreu, señorita de Gómez Fantova, señores Moysi, señorita Barrera y otros muchos, cuyos nombres es imposible recordar con precisión.

Además acudieron a la fiesta y la animaron con su colaboración y presencia los amigos del Cajero Noble, entre los que estaban los distinguidos jóvenes don Juan Mercadal, don Pedro Cortés, don Gabriel Gelabert, don José Moll, don Juan y don Pedro Anglada y otros varios.

Con tales elementos era preciso que la fiesta resultara bellísima, como la fue en verdad. Hasta muy tarde reinó la animación. Y eran ya las dos y media de la madrugada cuando empezaron a retirarse los primeros invitados, no sin antes haber sido obsequiados por los señores de la casa con la tradicional *beguda*.

Terminó la fiesta muy tarde. Pero los invitados marcharon satisfechísimos de las atenciones de que habían sido objeto, de la bondad del Cajero Saura Mariño y del celo de sus padres y hermana, que no perdieron ocasión ni modo de hacer grata la estancia en su casa a los distinguidos invitados.

A nosotros no nos cabe después del éxito obtenido, sino felicitar al Cajero Noble, que tan excelentemente ha sabido honrar su nombre en estas fiestas de tradición añadiéndoles la delicadeza del arte y su propia simpatía, y a los señores de Saura que tan bien secundaron los buenos deseos de su hijo, logrando con brujería de unas luces sabiamente dispuestas entonar un cuadro de fresco romanticismo en unos días en que bajo las primicias del centenario gimen muchas prensas y muchos evocadores. Tenían los jardines de su casa señorial, en esa noche precursora de la fiesta del Santo, cierto prestigio romántico muy agradable y honradamente sugestivo.

Tenemos el convencimiento de que esta fiesta nocturna, tan bella, tan artística, tan emocional, señalará una fecha memorable y sobresaliente entre las que anualmente se vienen celebrando y por esto nos complacemos en traerla con especial cariño a estas notas y darle algo de su merecido relieve. No menos podía esperarse, sin embargo, de la cordialidad de los señores de Saura y Mariño y de su bella hija señorita Concha al hacer honor a su noble casa en tan significados días.

CASASNOVAS

VIDA RELIGIOSA

Santos de hoy: *El Sagrado Corazón de Jesús*.—Nuestra Señora del Perpetuo Socorro; Santos Crecente, ob., Zoilo, Anecto mártires, Sansón, Juan, pbs., Ladislao, rey.

La Misa y oficio divino de hoy es de la festividad del Sagrado Corazón de Jesús con rito doble de primera clase con Octava privilegiada de tercer orden y color blanco.

Fiesta del Sagrado Corazón de Jesús

Esta fiesta se celebra el viernes que sigue a la Octava del Corpus. Quien dió ocasión para establecer una fiesta especial al Corazón Sagrado, y procuró extenderla, fué Santa Margarita de Alacoque, a la cual dió Cristo el encargo de propagar en la Iglesia el culto y la fiesta de su Sagrado Corazón. La más famosa aparición del Salvador a la Santa, tuvo lugar el 16 de Junio de 1675. Al principio dirigió la Iglesia la aprobación de esta devoción y fiesta, hasta someter a una severa investigación las revelaciones privadas de Margarita, y los fundamentos dogmáticos del objeto y forma de este culto.

Conforme a la organización jerárquica de la Iglesia, la cual ordena y dirige, en nombre de Cristo y del Espíritu Santo, el culto y la Liturgia, las nuevas devociones, aún cuando responden particularmente a las necesidades y circunstancias de la época, necesitan el examen y aprobación de la Iglesia docente.

Clemente XIII permitió al principio esta devoción y fiesta para algunas diócesis y países, y Pío VI en la Constitución *Auctorem fidei* la defendió en 1794 contra los que la atacaban. Principalmente contribuyó a difundir esta devoción y dar brillo a su fiesta Pío IX elevando el rito de la Misa y oficio por Decreto de la Congregación de 1856. En 1875 recomendó el mismo Pontífice la *consagración* de los fieles y países cristianos al Sagrado Corazón, después que él mismo le había consagrado toda la Iglesia universal. León XIII elevó la fiesta a rito de primera clase y el actual glorioso Pontífice reinante aún elevó más este rito concediendo Misa y oficio propio dedicado al Sagrado Corazón.

¡AD VENIAM REGNUM TUUM!

Nuestra ciudad, conforme hemos venido anunciando, celebra hoy los actos en honor y gloria del divino Corazón de Jesús. *¡Ad Veniam Regnum tuum!* y los celebra en el día de su fiesta titular propia con el máximo esplendor de triunfo y de enaltecimiento.

Mahón católico secunda con entusiasmo la voz de la Iglesia y aparece hoy radiante de galas con sus calles engalanadas, con sus almas jubilosas dispuestas a tributar al Corazón Sagrado el debido Homenaje.

La Comunión general de esta mañana dada por el Muy Ilustre señor Doctor don Sebastián Juan Sampol de Palós, Provisor y Vicario general de esta Diócesis, es una prueba consoladora, inconfundible de la fe de nuestro pueblo que ha acudido a alimentarse con el Pan divino en número en verdad imponente tanto los caballeros como las señoras.

La procesión de esta tarde promete ser el magno acontecimiento; para asistir a la cual, tienen anunciada su llegada diferentes comisiones del Apostolado de la Oración y de otras entidades de los distintos pueblos de la Isla incluso Ciudadela.

En el cortejo, como dijimos, se llevará el Santísimo Sacramento y será presidido por el Ilustrísimo y Reverendísimo señor Obispo Coadjutor, con nuestras primeras autoridades.

En el paseo de Isabel II se dará la bendición solemne con Su Divina Majestad en el extremo superior del mismo, donde se ha levantado un tablado expreso.

La procesión saldrá puntualmente a las seis y media de la parroquia de Santa María, recorriendo el siguiente curso: plaza de la Constitución, Isabel II, plaza de San Francisco, Frailes, Prieto y Caules, Cardona y Orfila, Cifuentes, Pino, plaza de la Explanada, Doctor Orfila, Hannover, plaza de Colón, calles Angel, Deyá, Pintor Calbo, plaza de España y Portal de Mar.

¡Ad veniam Regnum tuum!

COMPRO ORO, PLATA Y PLATINO F. SINTES, Joyero
Carlos III, 20
Gran surtido de relojes de todas clases
Composturas en Relojería
Artículos para Regalo
3-4-1 mi v

Observaciones meteorológicas a las 7 horas de hoy

Presión atmosférica (a 0° y nivel del mar)	759.1 ^{mm}
Temperatura (a la sombra)	22.4°
Humedad relativa	90%
Dirección del viento:	NE
Fuerza del mismo:	Flojo
Nubes: Cúmulus y Alto cúmulus	Estado del cielo: Cubierto
Temperatura máxima en 24 horas	28.0
Id. mínima en id.	20.4
Lluvia en id.	0.0 ^{mm}

27 Junio de 1930.

Señora: Emplear siempre **EL GAS** en las cocinas, por ser el combustible más limpio y económico. Poderosa calefacción al alcance de todos. Grandes facilidades de pago. Informes: **Plaza España, 30**

Junta de Plaza y Guarnición de Menorca

ANUNCIO

Por el presente hace saber esta Junta que procederá a la adquisición por gestión directa de los artículos que a continuación se relacionan necesarios al Parque de Intendencia de esta Plaza y almacenes en Mercadal, cuyo acto tendrá lugar el día 28 del actual, a las once de la mañana, en el local que ocupan las oficinas del Regimiento Infantería Mahón número 63.

Los vendedores presentarán sus ofertas en papel común con muestras de los artículos susceptibles de ello; debiendo constar en dichas ofertas la procedencia de los artículos que en ella figuran; justificarán su personalidad y exhibirán el último recibo de la contribución industrial a que la contratación se refiere y los que aparezcan como apoderados el poder notarial otorgado a su favor.

Se admitirán proposiciones, por la totalidad o parte de los artículos, tanto para los de Mahón como para los de Mercadal.

Los adjudicatarios deberán depositar el diez por ciento del importe de sus ofertas, el cual les será devuelto una vez efectuada la entrega de artículos en el plazo fijado y en caso de incumplimiento, con el indicado depósito se satisfará la diferencia que en más resulte con la nueva compra que la Junta realice por dicho motivo.

Con arreglo a los pliegos de condiciones que estarán de manifiesto en el Parque de Intendencia de esta plaza, Santa Ana n.º 4, los días laborables de once a trece, la cebada deberá ser limpia y por tanto exenta de polvo, piedras y semillas extrañas.

El importe de este anuncio será por cuenta de los adjudicatarios.

ARTICULOS QUE SE CITAN

- Cebada, 540 quintales métricos.
- Harina pan de Hospital, 20 q. m.
- Harina pan de tropa, 100 q. m.
- Paja para pienso, 585 q. m.
- Carbón de cok, 10 q. m.
- Carbón vegetal, 120 q. m.
- Paja larga para relleno, 40 q. m.
- Leña de tronco cortada y rajada, 280 q. m.
- Aceite, 6 litros.

ARTICULOS A ENTREGAR EN MERCADAL

- Cebada, 10 quintales métricos.
- Paja para pienso, 15 q. m.
- Leña de tronco cortada y rajada, 20 q. m.

Mahón 11 de Junio de 1930.—El Comandante de Intendencia, Secretario, José Valero.—V.º B.º.—El General Presidente, López de Roda.

Comisión Gestora de Compras del Hospital Militar de Mahón.

ANUNCIO

Por el presente hace saber esta Comisión que procederá a la adquisición por gestión directa de los artículos que sean de suministro e inmediato consumo necesarios al Hospital Militar de esta Plaza durante el mes de Julio próximo el día 28 del actual, a las doce de la mañana, ante la expresada Comisión, en el local que ocupan las oficinas del Regimiento Infantería de Mahón n.º 63.

Los vendedores presentarán sus ofertas en papel común con muestras de los artículos susceptibles de ello; justificarán su personalidad y exhibirán el último recibo de la contribución industrial a que la contratación se refiere y los que aparezcan como apoderados el poder notarial otorgado a su favor.

Los pliegos de condiciones, así como la relación de los artículos que se calculan necesarios, estarán de manifiesto en el Hospital Militar de esta Plaza los días laborables de once a trece.

El importe de este anuncio será por cuenta de los adjudicatarios.

Mahón 11 de Junio de 1930.—El Comandante de Intendencia, Secretario, José Valero.—V.º B.º.—El General Presidente, López de Roda.

PIANO

para vender. — Se cederá a precio módico. Cos de Gracia 35, Mahón. 1-3

BANCO DE MENORCA

Descontamos los cupones vencimiento Julio de las Deudas Interior, Exterior y Amortizable. Pagamos el cupón vencimiento 1.º Julio de las Obligaciones f. c. Norte 3 por 100 Prioridad y el importe líquido de las Obligaciones de dicha Compañía que han resultado amortizadas.

De la orden de la plaza

En la orden de la plaza de ayer de este Gobierno Militar leemos las siguientes disposiciones relacionadas con la grandiosa procesión que en honor del Sagrado Corazón de Jesús se celebrará esta tarde:

Artículo 1.º A la procesión que saldrá a las 18.30 de mañana de la Iglesia de Santa María, con motivo de la fiesta del Sagrado Corazón de Jesús, asistirá un piquete de veinte hombres al mando de un oficial del Regimiento de Infantería Mahón número 63, para dar escolta a S. D. M., debiendo hallarse oportunamente a la inmediación de la referida Iglesia.

Art. 2.º Asistirán también a dicho acto comisiones compuestas de un Jefe, un Capitán y un Subalterno por cada uno de los Regimientos de Mahón y Mixto de Artillería, y de un Capitán y un Subalterno por cada uno de los demás cuerpos y dependencias.

Art. 3.º El Teniente Coronel del Regimiento de Infantería Mahón don Alfonso Uselet y López de Lara llevará la representación de Su Excelencia en la referida procesión.

Art. 4.º El traje para el piquete y comisiones será el de gala kaki.

Invitación

Del Director espiritual del Apostolado de la Oración hemos recibido atentísimo escrito invitándonos a la fiesta que dicho Centro local dedica al Sagrado Corazón de Jesús y en especial a la solemne procesión que celebrará esta tarde y que saldrá de la Parroquia Matriz a las seis y media. Muy agradecidos a la atenta invitación, correspondemos al afectuoso escrito recibido.

Festividad de San Pedro

La Comisión Municipal Permanente en sesión de ayer acordó se celebren las fiestas de San Pedro en la forma de costumbre. El buque para la cucaña marítima se situará frente al paseo de la Alameda y se ha confiado a la Liga Marítima Española el organizar regatas al remo y a vela, destinando un premio de cien pesetas.

De viaje

A bordo del vapor correo «Monte Toro» salieron ayer para Barcelona don José Sapiña y familia, don Jaime Ferrer Aledo, don José Cantó Figueras y señora, doña Cecilia Gimier viuda de Alonso e hijo, don José Luis Llanas Victory, don Avelino Terrés Borrás, don Nicolás Pascual Comellas, don Cristóbal Pons Pons y los tripulantes del buque escuela «Juan Sebastián Elcano» Sebastián Juanico y Gabriel Juanico.

De Palma han llegado esta mañana a bordo del vapor correo «Balear» el Ayudante de Obras Públicas don Pascual Martínez, el concejal encargado del Hospital Civil don Francisco Coll Quintana y su señor padre, el Interventor de Fondos Municipales don Tomás Molina Alorda y señora y don Juan Oliver Ordinas, representante en Balears de los autos «Peugeot».

«Touring Club Español»

Bajo la presidencia del excelentísimo señor Duque de Abrantes y por personas de gran prestigio, se ha constituido en Madrid la Junta organizadora del «Touring Club Español» que depende de la «Alianza Internacional de Turismo», Sociedad que cuenta con seis millones de socios y que hasta la fecha no estaba constituida en España.

Esta Sociedad dará a sus socios muchísimas ventajas, rebajas importantes en los viajes en ferrocarril (el 35%), en vapores, aviones, autocars, hoteles, garages, documentación de automóviles para el paso de fronteras sin depósito de fianza ni molestias de ninguna clase, seguros de automóviles y accidentes con primas reducidas exclusivas de los socios del Club, seguros especiales de vida, incendios y accidentes generales, servicio de médico, abogado y procurador en condiciones especiales, ser-

Las noches de Londres

¡Una película que causará sensación! Véala V. en el CONSEY, sábado y domingo

De interés deportivo En el vapor correo «Balear» ha llegado esta mañana el Agente General para las Islas Baleares de los automóviles marca «Peugeot» que tan merecido renombre han alcanzado por sus excelentes condiciones de marcha, comodidad, seguridad y mínimo consumo, D. Juan Oliver.

En propaganda de la acreditadísima marca que representa, ha traído dicho señor dos coches: un turismo «gran sport» 18 C. V. que detenta desde hace cinco años el record mundial de velocidad por carretera, coche de elegantes líneas y dotado de cuantos elementos para el buen funcionamiento y seguridad aconseja la técnica automovilística, y otro modelo Sedán cuatro plazas 5 C. V., una monada de coche que a más de elegante, seguro, rápido, tiene en su favor la ventaja del escaso consumo.

También ha traído una hermosa canoa «Peugeot», de andar máximo de 34 millas, que esta tarde hará demostraciones de andar y seguridad en nuestro puerto, cuya canoa será embarcada nuevamente en el vapor «Balear» esta noche por tener que participar en las regatas organizadas por el Club Marítimo de Palma de Mallorca.

Los coches «Peugeot», así como la canoa han sido admirados y muy elogiados por los deportistas y seguramente tendrán éxito de venta.

Para más detalles diríjanse al Agente general para Menorca don Antonio Vivó, calle de Isabel II número 2 Ciudadela y en esta ciudad al Subagente don José Sintes Gelabert.

En el paseo de Isabel II

Anoche de nueve a once dió su anunciado concierto en el paseo de Isabel II la Banda Municipal, interpretando bajo la dirección del maestro señor Mir, un programa escogido.

La concurrencia de público no fue muy numerosa.

Los marinos españoles

Ayer tarde saltaron a tierra los alumnos de la Escuela General de la Armada que realizan viaje de prácticas en el trasporte de guerra «Almirante Lobo», de cuya llegada dábamos cuenta en nuestra edición última.

Los alumnos recorrieron la población prestando mayor animación a nuestras calles.

Esta noche saldrá el «Almirante Lobo» siguiendo su viaje de instrucción por el Mediterráneo.

VENDERIA

Del vapor correo han sido embarcados esta mañana dos automóviles marca «Peugeot» y una canoa de gran velocidad.

Informes en la misma.

Importación casa número 10 de la calle Cardona y Orfila.

Informes en la misma.

Conferencias telegráficas

SERVICIO ESPECIAL DE NUESTRO CORRESPONSAL EN MADRID

Madrid 26 a las 18.

Imposición de medallas

En el aeródromo de Cuatro Vientos se ha verificado el acto de imposición de doce medallas de oro a los individuos del equipo gimnástico.

Asistieron al acto que ha revestido solemnidad el Capitán General y los Jefes con mando en plaza.

Las reformas de la Segunda Enseñanza

El ministro de Instrucción señor Tormo dijo a los periodistas que las reformas de Segunda Enseñanza con el informe aprobado del Consejo, ha pasado a la Comisión Permanente.

Emitió informe y reserva particular el señor Manzanares.

El proyecto de reforma de la Enseñanza Universitaria está pendiente del informe que espera recibir el sábado.

Dijeron también que el régimen de oposiciones a cátedras está ultimado.

Cumplimentando a S. M. la Reina

Esta mañana S. M. la Reina Doña Victoria Eugenia ha sido cumplimentada por numerosas aristócratas que se han despedido de la Soberana antes de marchar de Madrid emprendiendo el viaje.

También ha cumplimentado a la Reina el ex gobernador civil de Barcelona general Milans de Bosch.

Las Infantas enfermeras

Esta mañana S. A. la Infanta Cristina en el Hospital de Santa Adela se ha exami-

nado para obtener el título de enfermera que ya ostenta su augusta hermana la Infanta Doña Beatriz.

Tranquilidad en Sevilla

El ministro de la Gobernación general Marzo nos dijo este mediodía que Sevilla estaba ya totalmente tranquilizada, trabajándose en todos los oficios.

Se ha descubierto totalmente a los provocadores de la huelga deteniéndolos. Unos radicaban en Sevilla y otros fuera.

En este asunto interviene el Juzgado especial que ha tomado declaraciones a los detenidos.

Ahora se huelga en Málaga

Añadió el general Marzo que en Málaga los obreros entraron al trabajo, y cuando ya llevaban media hora, algunos grupitos coaccionaron, abandonando entonces el trabajo sin alterar para nada el orden.

Pretextan los coaccionadores solidaridad con los obreros de Sevilla y la creencia de que la mujer fallecida en el Hospital sevillano, fué muerta por la Policía.

Confía el ministro de la Gobernación que se impondrá la sensatez.

Accidente de automóvil

En un accidente de automóvil ocurrido en Vitoria resultó muerto el funcionario de Gobernación y empresario del Teatro Martín de esta Corte señor Agustí.

El gobernador de Vitoria representará al ministro señor Marzo en el acto del entierro.

Chinchilla quiere su penal

El Ayuntamiento de Chinchilla ha acordado nombrar hijos adoptivos de aquella

población al ministro de Gracia y Justicia y al Director General de Prisiones por el acuerdo de que continúe el penal establecido en Chinchilla.

DEL EXTRANJERO

Grave situación en Bolivia

Noticias de Buenos Aires dicen que en la frontera de Bolivia la situación es gravísima, habiéndose registrado en La Paz serios desórdenes.

La Paz.—La manifestación contra el Gobierno boliviano fué disuelta por las tropas que mataron a 30 personas hirriendo a siete.

De Araquipa llegan nuevas noticias que dicen que en la manifestación del domingo en La Paz, los muertos fueron 34 y los heridos un centenar.

En el estado de Chihuahua

Juárez (Méjico).—En el estado de Chihuahua los partidarios del Gobernador del estado atacaron el palacio del jefe de Policía.

Tres diputados adictos al actual Gobernador fueron muertos por el populacho.

El Gobernador salió de la ciudad en avión, llegando a Juárez donde estableció la capitalidad del estado.

El vuelo de Smith

Nueva York.—Te'grafían que el aviador Smith al aterrizar quedábase esencia para cuatro horas de vuelo.

Los aviadores han ensalzado la T. S. H. que orientóles admirablemente hacia Terranova.

Madrid 27 a las 4.

Los generales Berenguer y Marzo

Esta noche el Presidente general Berenguer recibió en el Ministerio del Ejército al ministro de Gobernación general Marzo con quien sostuvo una extensa conferencia.

No se dieron referencias de esta entrevista a los periodistas suponiéndose que ella versó sobre la cuestión social de Málaga.

Comisiones visitan al Presidente

El general Berenguer recibió una comisión de Tarragona que fué a hablarle de asuntos relacionados con aquella región.

También recibió el Presidente a una numerosa comisión de agrarios gallegos que fueron a hablarle dirigiéndole algunas peticiones sobre la importación del maíz.

Huelga pacífica

Al salir de su despacho el Presidente habló con los reporteros a los que leyó un telegrama del Gobernador de Málaga sobre la huelga allí declarada que continúa pacífica abriendo por la tarde el comercio, circulando los coches y tranvías.

Se permiten los ataques al Gobierno

El general Berenguer habló a los reporteros de la previa censura de prensa a la que se ha ordenado deje publicar todos los artículos que ataquen al Gobierno y se muestren contrarios a su criterio.

Marcha del ministro de Marina

En el expreso de Andalucía han marchado el ministro de Marina contralmirante Carvia acompañado de la señorita Anita Berenguer, hija del Presidente del Consejo y del hermano de éste don Luis.

El Presidente ha acudido a la estación a despedir a su hija y al ministro de Marina que se dirigen a Cádiz para asistir a la botadura de la motonave «General Berenguer».

Entierro del comandante Agustí

El Capitán General de Madrid marchará mañana, en avión, a Vitoria para presidir el entierro del comandante Agustí, víctima de un accidente automovilista.

La contestación de España

al memorándum Briand El subsecretario del Ministerio de Estado entregó esta pasada tarde al embajador de Francia en Madrid la contestación del Gobierno al memorándum Briand sobre la unión federal de Europa.

Huelga en Bilbao

Noticias de Bilbao dicen que en señal de protesta por la explosión ocurrida en aquellos Altos Hornos huelgan pacíficamente los obreros metalúrgicos.

Los obreros huelguistas reclaman de la sociedad de los Altos Hornos el despido del ingeniero Bengoa por creer que le incumbe responsabilidad por la referida explosión.

De la huelga de Sevilla

Noticias recibidas esta madrugada de Sevilla nos dicen que el Gobernador ha manifestado a los periodistas sevillanos que el conflicto social planteado estaba virtualmente terminado.

Las fuerzas numerosas continuarán vigilando de paisano para evitar toda clase de coacciones.

A los obreros municipales que no asistieron al trabajo se les ha despedido y sustituido por otros empleados.

Esta noche sigue el Juzgado especial que entiende en el asunto tomando declaraciones a los numerosos encarcelados.

PRENSA ASOCIADA

NOTICIAS MARITIMAS

Ayer tarde a las seis zarpó para Barcelona en viaje directo el vapor correo «Monte Toro», embarcando 48 pasajeros, correspondencia y 15 toneladas de carga varia.

Fueron embarcados 9 vacunos, 9 cajas con langostas, 72 con queso, 12 sacos con habas, 20 bultos con huevos, 50 jaulas con aves y 5 cajas con género de punto.

Ayer tarde salió para Barcelona el motovelero «Pons Martí».

Esta mañana ha llegado procedente de Palma conduciendo 35 pasajeros, correspondencia y abundantisima carga varia, el vapor correo «Balear», al mando del capitán don Santiago Jaime Bisbal.

El «Balear» saldrá a hora de itinerario para Palma.

Esta noche zarpará con rumbo a Barcelona, Sagunto, Valencia, Cartagena y Cádiz el transporte de guerra «Almirante Lobo».

AMERICAN BAR

Hoy, Mantecado de PLÁTANO SE SIRVEN A DOMICILIO

Ayuntamiento de Mahón

Concurso público para vender el solar señalado con el núm. 4 A de la Avenida de José M.º Quadrado.

Se convoca concurso público para vender el solar señalado con el núm. 4 A del plano que el municipio posee en la Avenida de José M.º Quadrado, con sujeción a las condiciones siguientes:

1.º El concursante fijará el precio del metro cuadrado del solar que se trata de vender, no pudiendo ser inferior a quince pesetas.

2.º Una vez aceptada la proposición por el Ayuntamiento, se procederá al replanteo del solar en presencia del interesado y se efectuará la correspondiente liquidación a la correspondiente liquidación del concurso, abonando el adjudicatario el valor del solar adquirido.

3.º El propietario que edifique dentro del primer año de la adquisición del solar, queda condonado pagar durante los cinco primeros años los arbitrios municipales creados o que se puedan crear.

4.º Antes de levantar construcción alguna, el propietario del solar vendrá obligado a presentar el proyecto de la obra que desea construir, a fin de que el Ayuntamiento le conceda el permiso necesario si lo cree conveniente.

5.º Las proposiciones para el concurso se presentarán en la Secretaría del Ayuntamiento todos los días hábiles, a partir desde la publicación del presente anuncio, hasta las doce del día 2 del próximo mes de Julio, durante las horas de nueve a trece, con sujeción al modelo transcrito al pie de la presente.

Lo que se anuncia al público para general conocimiento.

Mahón, 26 Junio 1930.—El Alcalde, Mateo Seguí.

MODELO DE PROPOSICIÓN

Don... que vive... enterado de las condiciones del concurso público para vender el solar señalado con el núm. 4 A de la Avenida de José M.º Quadrado, conforme en un todo con las mismas se comprometo a adquirir dicho solar por el precio de... (en letras)... pesetas el metro cuadrado.

(Fecha y firma del proponente)

La proposición deberá extenderse en papel timbrado del Estado de la clase 6.ª y al presentarse llevará escrito en el sobre cerrado lo siguiente:

Proposición para optar a la compra de un solar señalado con el número cuatro A de la Avenida de José María Quadrado.

SECCIÓN DE ESPECTÁCULOS

TEATRO PRINCIPAL

Sábado 28 Junio 1930. — A las 9'45 noche. — Quinteto

Plat. y princ., 2'00; Seg., 1'50; But., 0'55; Ent., 0'35

Domingo día 29 Junio de 1930. — Dos Sesiones

7 tarde.—Plat. y princ., 2'50; Seg., 1'50; But., 0'65; Ent., 0'40.

9'45 noche.—Plat. y princ., 1'50; Seg., 1'00; But., 0'50; Ent., 0'35.

UNA SORPRENDENTE PRODUCCIÓN «FOX».

EN EL MAR LEJANO

Por Charles Morton, protagonista de «Los Cuatro Diablos», Leila Hiams y Arthur Stone

Pronto.—Reprise de LOS CUATRO DIABLOS.

CASINO DEL CONSEY

Sábado día 28 Junio. — A las 9 1/2: Piano. — But., 0'40; Gral., 0'30

Todas las facetas nocturnas de una gran capital, se hallan reunidas en

LAS NOCHES DE LONDRES

Film de gran presentación e imponderable argumento, de las «Selecciones Luxor»

Domingo, a las 3 y media: EL CULPABLE por Tom Tyler. — But., 0'30; Nín., 0'20

Domingo, a las 6 1/2 y 9 1/2: NOCHES DE LONDRES. — Precios del sábado.

Después de la última sesión, BAILE por DERNIER CRI ORCHESTR.

SALON VICTORIA

(ÚNICAMENTE ESPECTACULOS DE CALIDAD)

Como en años anteriores, al llegar esta época, damos por terminada la temporada hasta primeros de Septiembre, en que se inaugurará la próxima.

Al dar las gracias a todos sus favorecedores, esta Empresa, que ha sido la primera en dar a conocer en Menorca EL VERDADERO FILM SONORO, instalando en su local un APARATO ORPHEO SINCRONIC PARA TODOS LOS SISTEMAS, digno de ser comparado a su sonoridad y ajuste a los mejores de Barcelona y Madrid, participa tener contratados para la temporada próxima verdaderos espectáculos monumentales MUDOS y SONOROS, que a no dudar proporcionarán el mayor deleite a su distinguida concurrencia.

764 EL SACRIFICIO DE UN ANGEL

quitó me lo devuelve la ruleta. Lo mejor es que no vuelva a acordarme más de esa mujer. Me consolaré buscando otra; pero que sea francesa. Por ahora no quiero más españolas.

Tres días después de haber salido de París, la Chorlito y Nieves estaban en Madrid, alojándose en una fonda de la calle del Arenal.

Durante el viaje, la cantadora habíase mostrado más franca con la que fué su doncella, y llegó a confesarle que además de lo que valían las alhajas, tenía en su poder unos cuatro mil duros, con los que pensaba establecer un buen negocio en Sevilla, en el que las dos podrían ganar mucho dinero.

Como se ve: aun seguía ocultando la verdadera cifra de su capital.

Muy a la ligera le explicó su proyecto, y Nieves lo halló magnífico.

Como supondrá el lector, tampoco era escrupulosa la malagueña, y aunque el negocio propuesto por su amiga, pues ambas habían acordado ya tutearse, era bastante repugnante, lo aceptó con placer.

Lo esencial era que produjese dinero.

Los escrúpulos sociales, cuando se tienen y están íntimamente ligados a la vergüenza y a la dignidad personal, cuesta trabajo dejarlos; pero cuando se han perdido o cuando no se conocie-

CAPITULO XXX

Engañar al engañador

OBEDIENDO las órdenes de la Chorlito, el ayuda de cámara se trasladó a Lille, permaneciendo cinco días en dicha población.

Al ver que se había cumplido el plazo que le marcaron y que su señor no se presentaba, se volvió a París.

No dejó de producirle alguna extrañeza no hallar a la señora; pero conformándose con lo que los demás criados le dijeron, no quiso hacer otras averiguaciones.

Cuando, dos días después, regresó Rafael, se puso a sus órdenes, sin decirle que la señora no estaba en casa.

Así es que cuando el marqués le preguntó por su amante, dejando aparecer el asombro en su cara, respondió:

SECCIÓN DE ANUNCIOS

Imprenta, Librería,
Papelería y Encuadernaciones

DE
MANUEL SINTES ROTGER

DESPACHO: Plaza del Príncipe, 17 — TALLERES: Rampa Abundancia, 30

Teléfono número 84

Impresiones de todas clases para el comercio y artistas

Impresión de carteles de espectáculos y publicidad

Impresiones en relieve, en negro y colores, última novedad

Artículos de escritorio, alta novedad, y libros para contabilidad y comercio

Secciones especiales de librería y papelería

Sección especial para impresos de lujo, acciones, cheques, etcétera

Tarjetas de visita, carnets, participaciones boda, etc.

Plumas estilográficas, de oro garantizado, marcas

“WATERMANN”
— Y —
“PELIKAN”

EDITORIAL CASTRO, S. A.

acaba de poner a la venta la grandiosa obra histórica

EL REY DE LOS BANDIDOS

por el inmortal novelista D. Ramón Ortega y Frías, autor de la insuperable novela «EL DIABLO EN PALACIO».

oooooooooooo

El mayor éxito de la temporada sigue siéndolo

EL HIJO DE LA OBRERA

novela verdaderamente sentimental, con la que su autor, LUIS DE VAL, conmueve, distrae y enéa.

GRATIS el primer cuaderno de estas obras. PIDALOS a los partidores o a la EDITORIAL CASTRO, S. A.—Apartado de Correos, n.º 3.—CARABANHEL BAJO.—(Madrid).

GRANDES DESCUENTOS A CORRESPONSALES

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DEL MES DE JUNIO DE 1930

Línea del Cantábrico a Cuba-Méjico

El vapor «Alfonso XIII» saldrá de Bilbao y Santander el 25 de Junio, de Gijón el 26 y de Coruña el 27, para Habana y Veracruz, escalando New-York al regreso. Próxima salida el 21 de Julio.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata

El vapor «Infanta Isabel de Borbón» saldrá de Barcelona el 5 de Junio, de Almería y Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Próxima salida el 5 de Julio.

Línea del Mediterráneo a New-York-Cuba

El vapor «Marqués de Comillas» saldrá de Barcelona y Tarragona el 14 Junio, de Valencia el 15, de Alicante el 16, de Málaga el 17, de Cádiz el 18 y de Vigo el 20, para New-York y Habana. Próxima salida el 5 de Agosto.

El vapor «Antonio López» saldrá de Barcelona y Tarragona el 31 de

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Radiotelefonía. — Capilla Orquesta, etc.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para informes en las oficinas de la Compañía: PLAZA DE MEDINACELI, 8, BARCELONA, y en la Agencia en Mahón, DON JUAN F. TALTAVULL, Infanta, 24.

Mayo, de Valencia el 1 Junio, de Alicante el 2, de Málaga el 3 y de Cádiz el 5, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Santiago de Cuba, Habana y New-York. Próxima salida el 22 de Julio.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela y Colombia

El vapor «Juan Sebastián Elcano» saldrá de Barcelona el 23 Junio, de Valencia el 24, de Málaga el 25 y de Cádiz el 27, para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo. Próxima salida el 19 de Julio.

Línea de Fernando Póo

El vapor «Legazpi» saldrá de Barcelona el 15 de Junio, de Valencia el 16, de Alicante el 17 y de Cádiz el 20, para Arrecife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Monrovia y Santa Isabel (Fernando Póo). Próxima salida el 15 de Julio.

762 EL SACRIFICIO DE UN ANGEL

—Hace días que no está en casa. Me han dicho que había ido a buscar al perro.

—¿A mí? ¿Quién te ha dicho semejante cosa?

—El cochero y la cocinera.

—Pero ¿tú no la has visto marcharse?

—No, señor!

—¿Qué has hecho durante mi ausencia?...

Por lo visto, has pasado el tiempo correteando por París.

—No, señor. He estado en Lille.

—¿Y a qué has ido tú allí?

—Me mandó la señora, diciéndome que le esperase a usted cuatro o cinco días, y como el señor no venía regresé a París.

Al oír esta contestación, Rafael ya no dudó que había sido.

Registró la casa, y, al ver la falta de los baúles, gritó con ira:

—¡Esa grandísima pécora me ha engañado!

No siento que se haya ido, pues así me evita el arrojarme a puntapiés de mi casa.

Pero me ha robado cincuenta mil francos, y éstos no se los perdono.

Después se metió en el despacho, abrió los cajones de su mesa, en los que guardaba una cantidad bastante respetable, hallándola intacta, y lanzando un suspiro de satisfacción, se dijo:

—Menos mal. Creí que había cargado con to-

BIBLIOTECA DE «EL BIEN PUBLICO» 763

do el dinero que había en casa... Pero ¡cómo me ha engañado! Con cuánta habilidad supo apoderarse del dinero que llevaba encima!

¿Cómo le recupero? Es difícil, casi imposible.

A estas horas ella estará en Madrid o en Sevilla divirtiéndose y riéndose de mí, pues sabe que yo no puedo ir a buscarla.

Aquel hombre cobarde y sin dignidad, lloró de ira al pensar que la mujer en la que había puesto su cariño le había burlado.

Pensó en vengarse; pero le faltaba valor para ello, temiendo que a la *Chorlito* le sobrasen defensores.

Después de todo, el dinero era lo que menos sentía; así es que, pasados los primeros momentos de furor, fué tomando la cosa con más calma, y pensó:

—No me faltarán mujeres. Dicen que el que es desgraciado en amores tiene suerte en el juego. Vamos a ver si se cumple el refrán.

Después de cambiar de traje se fué en seguida al Círculo en donde se jugaba y donde había ganado el dinero que se llevó la *Chorlito*.

La suerte le fué favorable, y aquella noche ganó cerca de cien mil francos, regresando a su casa alegre y satisfecho.

Al acostarse se decía.

—Me hago cuenta que lo que la querida me

TINTA



Pelikan

La mejor tinta alemana que se conoce, muy fluida, y usándola también en las plumas estilográficas éstas no se estropean

Lo escrito con TINTA PELIKAN es inalterable.

PUNTO DE VENTA:
Librería de Manuel Sintes Rotger
Plaza del Príncipe, 17
MAHÓN

IBÉRICA

EL PROGRESO DE LAS CIENCIAS Y DE SUS APLICACIONES

Revista mensual ilustrada de vulgarización científica

Dirección y Administración: Palau, 3 — Apartado 143. — Barcelona

De 16 a 20 páginas semanales, en 4.º abundantemente ilustradas, con valiosos artículos de vulgarización científica redactados por los más renombrados técnicos y hombres de ciencia españoles. Sección mensual dedicada a la América española. Secciones de Consultas técnicas, Ciencia práctica, Instituciones y Bibliografía.

Cincuenta números al año, con dos copiosos índices ordenados por materias, autores y orden alfabético utilísimo para obtener gran provecho de la revista como obra de consulta.

Un volumen por semestre. Los números de la Revista forman dos volúmenes al año y se encuadernan con sus índices, en tapas especiales que facilita nuestra Administración. Se publica un tomo por semestre desde 1914, constituyendo una obra utilísima en la biblioteca de todo hombre culto, y la mejor Enciclopedia científico-industrial puesta al día.

«IBÉRICA» ES INDISPENSABLE

Para estar al corriente de los últimos inventos y problemas de Ingeniería, Geografía, Física, Industria, Aviación, Mecánica, Electricidad, Agricultura, Marina, Astronomía, Matemáticas, Transportes, Minería, Medicina-Higiene, Química, Metalurgia.

De venta en la Librería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza del Príncipe, 17, Mahón.

Imprenta de M. Sintes Rotger. — Mahón